

全市污染防治集中攻坚工作视频调度会召开

层层压实责任 彻底整改问题 坚决打好污染防治攻坚战

黄玉国主持并讲话 詹鹏出席

本报讯(记者 王艳 付永奇)9月12日,全市污染防治集中攻坚工作视频调度会召开,听取近期工作进展情况汇报,对我市污染防治集中攻坚工作进行再动员、再部署,确保高质量完成既定目标任务,坚决打好污染防治攻坚战、翻身仗。市委书记黄玉国主持会议并讲话。市长詹鹏出席。

会议指出,要认清形势,坚决攻坚治污。各级各有关部门要下大决心、用真功夫,坚决克服任何麻痹思想、侥幸心理和懈怠情绪,从思想上再重视、再警醒,把生态环境保护工作摆在更加重要位置,动真碰硬抓

好污染防治,确保完成既定目标任务,尽快扭转污染防治工作落后局面。

会议强调,要横下决心,坚决整改问题。立足自身实际,深入剖析问题,查找短板不足,制定针对性强的整改措施,精准打好蓝天、碧水、净土保卫战。要层层传导压力,层层落实责任,进一步增强理解力、执行力、穿透力;提升工作水平,围绕治理方法、治理手段、治理能力等,在提质增效上下功夫;坚持精准施策,突出重点、靶向整治、精细管控,科学精准开展工作;发扬斗争精神,敢于攻坚克难,推动污染防治取得明

显突破。要硬起手腕,坚决抓好治理。着力抓急、抓重、抓大,切实抓好秸秆禁烧、燃油车新能源替代等当务之急,聚焦重点点位、重点时段、重点企业、重点任务、重点河流、重点问题等,狠抓污染防治集中攻坚,深入开展烟花爆竹“打非治违”专项行动,加强源头管控,加大执法力度,对违法行为依法严厉打击。要铁心铁面,坚决落实责任。各级各部门要以高度的责任心和敬畏戒惧之心,坚持党政同责、齐抓共管,长短结合、不等不靠,雷厉风行、说到做到,不断提高工作效率,以攻坚成效检验工作作风;加强明查暗访,查问

题,督作风、访进度,对责任不实、落实不力、工作落后的从严从重追责问责,以责任落实倒逼任务落实、工作落实。

梁建松传达省生态环境保护委员会办公室相关文件精神,通报9月2日全市加强生态环境保护工作推进会议精神贯彻落实情况和工作中存在的问题。川汇区、临港开发区、太康县、鹿邑县、项城市作发言。

与会人员共同观看了《全市污染防治集中攻坚督查情况汇报》专题片。

马剑平、田林、孔阳、朱向阳、张建党出席。①7

前8个月中国人民币贷款增加13.46万亿元

新华社北京9月12日电 (记者 吴雨 刘羽佳)中国人民银行12日发布金融统计数据显示,前8个月我国人民币贷款增加13.46万亿元,其中企(事)业单位贷款增加12.22万亿元,其中中长期贷款增加7.38万亿元。

数据显示,8月末,我国人民币贷款余额269.1万亿元,同比增长6.8%。前8个月,我国住户贷款增加7110亿

元;企(事)业单位贷款增加12.22万亿元,其中中长期贷款增加7.38万亿元。

在货币供应方面,8月末,我国广义货币(M2)余额331.98万亿元,同比增长8.8%;狭义货币(M1)余额111.23万亿元,同比增长6%;流通中货币(M0)余额13.34万亿元,同比增长11.7%。

严格要求 压实责任 落实举措 坚决打好打赢这次强降雨防范应对工作时强调

本报讯(记者 李凤霞)9月11日,市长詹鹏调度检查强降雨防范应对工作,强调要学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,落实省委、省政府和市委的部署要求,坚持人民至上、生命至上,认真履职尽责,做到组织到位、指挥到位、防范到位、应对到位,全力保障人民群众生命财产安全。王宏武、孔阳、张建党、王文峰参加调度。

在周口大道与滨河北路交叉口桥洞、大庆路与滨河南路交叉口桥洞、漯阜铁路中原路下穿涵洞等易发生积水区域,詹鹏实地了解抽排水处置、人员值班等情况,强调要紧盯城市易涝点、桥梁涵洞、地下空间等重点场所部位,严格落实应急预案,强化值班值守,备足备好防汛物资和抢险力量,做好应急排水和交通引导组织,切实保障道路交通安全和群众出行安全。

在随后召开的调度会上,市气象局通报最新雨情,太康县、鹿邑县、郸城县、沈丘县就防汛备汛情况发言。

会议指出,11日夜至12日我市北部、东部县区仍有短时强降水、大风天气,防汛形势依然严峻。要毫不松懈做好本轮强降雨防范应对工作,做好连续作战的思想准备、工作准备、物资准备、力量准备,坚决打赢防汛救灾这场硬仗。

会议强调,要以务实的作风抓细抓实抓好各项工作。全面掌握影响安全度汛的风险隐患和薄弱环节,组织力量集中攻坚,尽快消除各类风险。加密强降雨监测预报,科学精准调度水利工程,确保汛情平稳和工程安全。备足防汛物资,预置救援力量,严格落实临灾预警的“叫应”机制,科学高效处置突发情况。严格执行24小时值班制度,主要领导深入一线、靠前指挥调度,把责任和措施落实到基层、网格,全力以赴确保安全度汛。要全面复盘检查,对组织指挥、抢险避险、力量预备等工作进行再梳理再盘点,认真查漏补缺,进一步完善措施、健全机制,不断提升治理能力和水平。要加强宣传引导,及时回应社会关切,引导群众积极参与到防汛抢险救灾过程中,筑牢人民安全防线。①7



近日,河南钢铁集团周口基地宽厚板生产线成功实现F321不锈钢复合坯轧制,这一突破性成果为后续实现批量生产及拓展市场筑牢了根基。作为河南省重点打造的千万吨级现代化钢铁基地,河南钢铁集团周口基地构建了“公铁水”多式联运体系,着力打造全国领先、国际一流的板材生产基地。图为俯瞰河南钢铁集团周口基地。

记者 梁照曾 摄

抓安全生产要避免“两个误区”

□吴继峰

笔者以为,在安全生产治理实践中存在着两种误区。其一是将安全生产狭隘地理解为工业生产领域的专有命题;其二是将安全治理简化为阶段性的工作。这两个误区共同构成了制约安全生产治理效能提升的认识障碍。

在高度复杂的社会系统中,风险的产生早已突破传统工业生产的边界,渗透到社会生活的各个层面。

校园走廊里的一次拥挤、高层建筑的一次电路老化、密闭空间的一次气体泄漏,其可能引发的灾难性后果与工业生产事故并无二致。认为安全生产风险只存在于工业生产领域,这种认知忽视了风险社会的本质特征,即风险的无界性和系统性。

事实上,抓安全生产不仅需要聚焦化工、烟花爆竹等传统工业领域,

与事前预防预警。

这两个误区看似互不关联,实则同源,都是将复杂的系统工程作了简单化、片段化处理。前者是空间维度上的简化,将无处不在的风险收缩到特定领域;后者是时间维度上的割裂,将持续的过程分解为互不连续的片段。二者共同的后果是使安全治理始终在被动应对与侥幸心理间摇摆,难以建立稳固的防控体系。

破除这些误区,需要树立全新的安全治理哲学思维。在空间维度上,要认识到风险的产生已经与社会生产生活深度融合,必须树立全域、全程、全员的安全观。而在时间维度上,我们则要理解风险治理的延续性,将临时响应与长效机制建设有机结合。更重要的是要认识到这两个维度的交织性:风险在空间上的扩散性与在时间上的延续性,要求我们建立更加系统、更加辩证的治理思维。

9月8日召开的市委常委会会议在部署安全生产工作时强调,要“压实责任、严肃问责”。对这一要求,我们不应简单理解为压力的层层传导,而应看作构建责任共同体的过程。在这个共同体中,每一个主体都需要同时克服空间上的狭隘性和时间上的短视性,既要在自己所在的每一个空间场域践行安全要求,也要在时间维度上保持始终如一的警觉。②19

窗前飘来饭菜香

闻不到刺鼻的油烟味了。”

这份寻常“烟火气”中的清爽与温暖,源于川汇区持续推进的大气污染防治攻坚战。在城管执法人员日复一日的细致工作下,这样的改变正悄然融入中心城区居民的每一次呼吸。

“马老板,细节千万不能大意。别以为装了油烟净化器就万事大吉。烧烤油烟大,你们店最近生意又旺,抽油烟机用得多,油垢容易堆积,一定要按时清洗。”9月12日,在“马记烧烤米线”的后厨,川汇区城管局执法人员陈攀一边用便携式油烟检测仪监测实时数据,一边叮嘱店主马腾。几天前,城管队员在巡查中发现该店后厨集气罩覆盖不全,导致油烟无法有效收集,随即向其下达整改通知。尽管问题已经解决,但在此次回访中,陈攀依然反复强调维护细节。

“您放心,来我这儿吃饭的大多是街坊邻居。我以前确实不了解政策,现在明白了,绝不会影响大家的

生活。”马腾表示,他今年刚接手这家门店,排烟设备原本是齐全的,但由于近期新增烧烤项目,烤炉未能被集气罩完全覆盖,不知不觉就造成了违规。好在城管队员及时上门指导,协助整改到位。

川汇区宾馆、饭店密集,总数超过1700家,且大多毗邻居民小区。油烟排放是否达标,直接关系到老百姓的生活品质和空气质量。川汇区城管局相关负责人介绍,尽管餐饮企业已全面安装油烟净化设备,但在实际运行中,仍存在净化器功率不匹配、清洗不及时、设备未规范使用等问题,这些都成为日常监管与整治的重点。

针对这一现状,川汇区城管队员

化身“服务员”,对新开业餐饮店提前介入,提供“一对一”服务,从设备选型、安装规范到日常维护,开展全程指导;对已营业的商户,尤其是小型餐馆,加强政策宣传和操作培训,指导其做好净化设备的规范使用与定期清洗。

同时,川汇区城管局持续完善排查机制,每天在早、中、晚三个时段开展拉网式检查,并建立“一店一档”动态管理台账,实现精细化监管;加大执法处罚力度,对未安装油烟净化设备、不规范使用设备或超标排放等行为,严格依法处罚并责令限期整改。

据统计,9月以来,川汇区已巡查重点区域餐饮门店1230家,发现并整改各类问题239项。②19

坚决打赢污染防治攻坚战



记者 韩志刚 王松涛

9月12日中午时分,家住周口市中心城区五一路附近的李女士推开窗户,闻着楼下饭店飘出的饭菜香气,忍不住感慨:“以前,我们家的窗户根本不敢开。尤其一到夏天,楼下烧烤摊位多,烟熏火燎,呛得人难受。现在不一样了,飘进来的都是饭香,再也

今日谈